



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 124 (1989)

Четверг, 27 мая 1982 года

Цена 5 коп.

ПОДВИГУ ВЕЛИКОГО БРАТСТВА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ В ТАШКЕНТЕ МОНУМЕНТА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ССР

Эти скромные люди в текущую годину называли своим пятидцатью детям. Ребята разных национальностей, которых сделала сиротами жестокая война, обрели в узбекской семье отеческую заботу и материнскую ласку. О них знает вся страна — о ташкентском кузнеце Шахмудове и его жене Бахри. О них написаны книги, сложены песни, созданы фильмы. Понтический великий гражданский, человеческий подвиг большой интернациональной семьи, где каждый ребенок на родном языке называл одну и ту же языческую самую дорогую словом — мама, стал символом нерушимой дружбы и братства советских народов. Ныне этот подвиг увековечен в бронзе и граните. Скульптурная композиция, запечатлевшая семью кузнеца Шахмудова, стала центральной частью величественного монумента Дружбы народов ССР. Он сооружен на площади столицы Узбекистана, которая также носит имя Дружбы народов.

Пересекаются на площади наущие по разным направлениям Ташкента новые магистрали. Идут на Чиланзар, где установлены на домах слова: «Ташкент — на честь от белорусского народа». Идут к жилым кварталам, которые ташкентцы называют — украинский, латышский, литовский, казахский... Их возводили в стоящее Узбекистана посланцы этих республик. Гранитные ступени ведут с площади к станции метро, рожденного содружеством советских народов.

26 мая на митинге, посвященном открытию монумента, пришли десятки тысяч ташкентцев и гостей

города — участниками VII Международного кинофестиваля стран Азии, Африки и Латинской Америки.

Митинг открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии У. У. Умаров. Звучит Государственный гимн СССР.

Над площадью, одной из тех, что подарена Ташкенту строителями из братских республик, поднимаются на

воздушных шарах флаги СССР, союзных республик, транспаранты, славящие нерушимое единство советских народов, мудрую ленинскую национальную политику, нащущую великую Родину — Союз Советских Социалистических Республик.

Под долгие, несмолкающие аплодисменты кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь

[Окончание на 2-й стр.]



МОНУМЕНТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ ССР.

Фото В. КАВЕЛИНА и В. КАЗАНЦЕВА (УзТАГ).

МОНУМЕНТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Ш. Р. РАШИДОВ,
первый секретарь ЦК
Компартии Узбекистана

иальная дочь узбекского народа! — писали они в своем письме. В дом своего старшего брата, русского, дом своих братьев — белоруса и украинца — ворвалась германский басман. Но дом русского — также и в этой доме украинца и белоруса — также и в этой доме. Если разбийник отнял дом у своего брата, верни ему дом — это тоже доля, узбекский боен! Добейся того, чтобы в дни грядущей близкой победы, в дни будущего мирного строительства в кругу своей счастливой семьи с гордею поднятой головой ты смог бы сказать: «Я был в числе тех, кто в грязные дни Отечественной войны отстоял свою Родину от гибели и разгребания».

Это было замечательный подвиг — подвиг интернационализма. И Родина о нем не забыла. О нем прекрасно сказал Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежнев: «наше бесценное достояние, одно из самых значительных и самых дорогих сердцу каждого советского человека завоеваний социализма».

Замечательно, что монумент Дружбы — это прекрасное творение ума и рук человеческих — был открыт в год 60-летия образования ССР, когда особенно ярко и ярко видны успехи советских людей в коммунистическом строительстве. Созданный 60 лет назад во всей нации народов под руководством ленинских партийных кадров, братский союз свободных, равноправных наций и народностей многострадально умножил их силы. Этот союз позволил на практике познать великую созидающую энергию ленинской национальной политики, явился опицетворением нерушимой дружбы, братства и единства советских народов.

В этой дружбе и братстве — источник наших исторических побед в трудных испытаниях — в грязные годы Великой Отечественной войны. Плеском к плечу, в едином строю отставая свободу и независимость нашей Родины, сполнили волны-побратимы — сыны и дочери всех советских народов и наций. В этом строю насмерть сражались узбеки и казахи, и узбекский солдат.

Как призвы и наизы горели в ягни его сердце слова, с которыми в самую трудную пору смертной схватки с фашизмом обратились к нему славные матери и убийственные сединами родные отцы: «Больный сын и свобод-

вернулись в родные дома с орденами и боевыми медалями.

Трудящиеся, республики новали великую Победу и на

фронт, и тылу.

Узбекистан принял миллионы советских людей. В кратчайшие сроки начали выдавать продукцию для фронта более 100 крупных промышленных предприятий, эвакуированных в республику из западных районов страны. День и ночь отправлялись на фронт эшелоны с военной техникой и обмундированием, с хлопком, зерном, маслом, овощами и фруктами для нужд Красной Армии. Все это делалось руками оставшихся в тылу женщин. Стариков и подростков.

Это было замечательный подвиг — подвиг интернационализма. И Родина о нем не забыла. О нем прекрасно сказал Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР наш дорогой и всеми любимый Леонид Ильич Брежнев. Выступая в Ташкенте, он подчеркнул: «Все советские люди хорошо помнят и о том, что узбекский народ по-братьски, как для родных, открыл двери своих домов, притянул и помог обжить миллионы женщин и детей, пристрелил нашим ощам и матерям, кого суро-ва война заставила временно покинуть свои родные места, свои фабрики, заводы, поля. Этого, товарищи, не забыть никогда».

День и ночь двигались в откытывающемся вчера монументе Дружбы. В этом замечательном творении в обобщенной форме воплощен подвиг тысяч и тысяч узбекских наций.

Тринадцать детей, выхранных из заброшенных в нашу республику, спас инвалид, вернувшись с фронта, катакуртче Хамид Самитов. Тринадцать бездомных детей за годы войны взяла, привела к себе дом, воспитала и вывела в люди простая узбекская женщина из Орджоникидзевского района Ташкентской области Бахрия Аширхолдаева. Десять детей обогрела теплом своего благородного материально-сердца Фатима Касымова — колхозница из Самаркандинской области и многим другие.

О замечательной героической жизни этих людей, о выдающихся международных подвигах народов Узбекистана опровергли, а в тяжелых годах войны все города и поселки, кишлаки, кварталы и семьи республики, стало всенародным и массовым. Сотни тысяч сирот из Москвы, Ленинграда, Смоленска и Минска, из Кишинева и Харькова, из Новороссийска, Донецка и Вильнюса, Бараньи, Кракова и многих других городов, как родных, так близких и кровных, приняли под

всю многочисленных зарубежных стран роман Рахматха Файзи «Его величество Человек», включавший «Книгу судеб» Григория Марьянинского и другие романы и поэмы. Благородный подвиг трудящихся Узбекистана будет и вперед сливать наши благородные потомки.

Монумент Дружбы увековечит подвиг узбекского народа, озарившийся в бронзе — чудесный, огромным смыслом национальный символ дружбы и братства советских народов. Монумент величия и щедрости материинского сердца Узбекистана. Еще один монумент нашей славной победы.

и во многих зарубежных странах роман Рахматха Файзи «Его величество Человек», включавший «Книгу судеб» Григория Марьянинского и другие романы и поэмы. Благородный подвиг трудящихся Узбекистана будет и вперед сливать наши благородные потомки.

Монумент Дружбы увековечит подвиг узбекского народа, озарившийся в бронзе — чудесный, огромным смыслом национальный символ дружбы и братства советских народов. Монумент величия и щедрости материинского сердца Узбекистана. Еще один монумент нашей славной победы.

Силу величие дружбы народов символизирует тот факт, что в торжественном открытии монумента Дружбы приняли участие зарубежные гости — участники VII Ташкентского кинофестиваля, выдающиеся представители прогрессивного, демократического киноискусства стран Азии, Африки и Латинской Америки, посвятившие свое творчество борьбе за мир, за социальное и национальное освобождение.

Всех их объединили идеалы борьбы за мир, социальный прогресс и свободу народов.

Неразрывная дружба, тесная сплоченность, органическое единство людей разных наций и народностей во всех сферах производства и культуры — это главное заслугование нашего социалистического строя, бесценное бессмертие нашего социалистического общества. Подобно живописному солнечному лучу, братство озаряет жизнь всех наций страны, каждой республики, каждого советского человека.

Монумент Дружбы — это еще одно проявление верности братству народов, беспримерному делу великого Ленина.

Монумент Дружбы всегда будет символизировать и напоминать о силе братства народов ССР, великом чувстве единой семьи всех наций и народностей нашей социалистической Родины. Он всегда будет символом величия истинной победы в условиях многонационального советского народа в создании нового общества, в борьбе за мир и социальный прогресс.

Л. Демичев, В. И. Долгих, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соловьев, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонов, М. В. Зимин, К. В. Русаков. Они тепло поздравили Леонида Ильича Брежнева с национальным юбилеем и пожелали ему крепкого здоровья, счастья, новых успехов в неотъемлемой и блестящей деятельности во славу нашей великой социалистической Родины, во имя коммунизма и мира на земле.

(ТАСС)

Вручение награды товарищу Л. И. БРЕЖНЕВУ

Член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. В. Шербицкий вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежневу медаль «В память 1500-летия Киева», которой он удостоен за огромный вклад в экономическое и социально-культурное развитие столицы Советской Украины города-героя Киева и личное участие в освобождении города от немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны,

показанные при этом мужество и героизм.

В. В. Шербицкий сообщил, что выражая волю коммунистов, всех трудящихся города, Киевский горком партии, исполком городского Совета народных депутатов присвоили Леониду Ильичу Брежневу звание «Почетный гражданин города Киева».

Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за награду и оказанную ему высокую честь. 1500-летний юбилей Киева, подчеркнул он, знаменательное событие в общес

твественно-политической и культурной жизни страны. Все советские люди гордятся за заслугами и успехами города-героя, вписавшего золотые страницы в историю нашего многонационального государства, в социалистическую и коммунистическую строительство.

При вручении награды были товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. Г. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Карабаненко, Д. А. Кунаев, Я. А. Пельш, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, Г. А. Алиев, П. Н.

(ТАСС)

СОВЕТСКО-АВСТРИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

26 мая в Кремле состоялся переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежнева с Федеральным президентом Австрийской Республики д-ром Р. Кирхшлегером, прибывшим в Советский Союз по приглашению Президиума Верховного Совета ССР с официальным визитом.

При обсуждении международных проблем Л. И. Брежнев и Р. Кирхшлегер констатировали совпадение или близость взглядов обеих стран по вопросам, касающимся укрепления мира, сохранения разрядки, обуздания гонки вооружений.

Л. И. Брежнев привел мнение австрийской стороны — федеральный министр иностранных дел В. Пар, федеральный министр торговли, ремесел и промышленности А. Старнбахер.

В ходе переговоров были рассмотрены состояние и перспективы двусторонних отношений, а также наиболее актуальные вопросы, определяющие современное положение в мире.

Л. И. Брежнев отметил, что отношения Советского Союза и Австрии носят подлинно добросовестный характер и развиваются по восходящей линии. Советско-австрийское сотрудничество, проникнутое взаимным уважением и доверием, должен нарастить ядерных. Он подчеркнул, что Советский Союз сделает все, что в его силах, чтобы вернуть ход международных событий в русло разрядки и мирного сотрудничества. СССР выступает за достижение честных, справедливых, не ущемляющих интересов договаривающейся стороны на советско-американских переговорах об ограничении ядерных вооружений.

Р. Кирхшлегер приветствовал готовность советской стороны к диалогу с США на высшем уровне.

Р. Кирхшлегер приветствовал готовность советской стороны к диалогу с США на высшем уровне.

Было подтверждено намерение обеих стран всемерно содействовать продолжению процесса, начатого в Хельсинки, совершенствованию безопасности и сотрудничеству в русло разрядки и мирного сотрудничества.

СССР выступает за достижение честных, справедливых, не ущемляющих интересов договаривающейся стороны на советско-американских переговорах об ограничении ядерных вооружений.

М. Соловьев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, вице-премьер по науке и технике, сообщил, что впереди предстоит дальнейшее углубление сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и других областях.

Р. Кирхшлегер выразил надежду, что впереди предстоит дальнейшее углубление сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и других областях.

М. Соловьев отметил, что впереди предстоит дальнейшее углубление сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и других областях.

М. Соловьев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, вице-премьер по науке и технике, сообщил, что впереди предстоит дальнейшее углубление сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и других областях.

М. Соловьев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, вице-премьер по науке и технике, сообщил, что впереди предстоит дальнейшее углубление сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и других областях.

М. Соловьев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, вице-премьер по науке и технике, сообщил, что впереди предстоит дальнейшее углубление сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и других областях.

М. Соловьев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, вице-премьер по науке и технике, сообщил, что впереди предстоит дальнейшее углубление сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и других областях.</

